

授旗出征!盐都区“雷霆出击·夏安砺剑”

夏季治安打击整治区域会战打响

□陈志伟 葛武明



活动现场(警方供图)

盐城晚报讯 “全体行动!”7月5日下午,盐都区“雷霆出击·夏安砺剑”夏季治安打击整治区域会战在盐都区万达广场正式打响。

警灯闪烁,战鼓催征;誓言铿锵,亮剑出击!

在万达广场阵地,来自公安巡查宣防、打击破案、风险管控行动队和消防、网格、村居等力量200余人迅速集结。方阵整齐划一,严阵以待,全体同志士气饱满、斗志昂扬。

“为严厉打击整治夏季治安突出问题,进一步净化社会治安环境,从现在起至2023年9月30日,在全区范围内开展夏季治安打击整治行动。”活动现场,向广大群众正式发布《夏季治安打击整治行动通告》。

“雷霆出击,夏安砺剑!”盐都警方打击破案行动队、巡查宣防行动队和风险管控行动队民警代表,高举战旗,奋力挥舞,迎风飘扬。铮

铮誓言、响彻天空,集中展现了全社会打赢“夏季治安打击整治行动”的信心决心。

据了解,此次“夏季行动”,盐都区坚持“党政领导、政法统筹、公安牵头、群众参与”,聚焦夏季最突出的问题隐患、群众反映最强烈的违法犯罪、社会治安最复杂的区域地段,重点开展打击破案、巡查宣防、风险管控、网络治理、能力建设“五项攻坚”,持续掀起夏季治安打击整治热潮,切实擦亮盐都夏季平安底色,提升群众安全感和满意度。

盐都区副区长、公安分局局长王柱军表示,要聚全区之力、集全警之势,结合夏季治安规律特点,以绝对组织优势、力量优势、职能优势,发挥好公安主职主责作用,坚决把夏季最突出的治安问题打下去,让犯罪分子闻风丧胆、无处藏身。

上好安全课 筑牢“防护墙”

盐城晚报讯 暑假期间,孩子们的安全不容忽视。为进一步提高学生的安全出行意识和自我防范能力,6月30日,射阳县公安城东派出所组织各社区民警深入辖区中小学校开展暑假最后一堂法治安全教育课,把安全教育、学校教育、家庭教育有机结合起来,坚决预防各类安全事故的发生。

课上,民警以生命安全、财产安全为重点,通过以案释法的形式,用通俗易懂的语言向同学们讲授了防溺水、道路交通安全、防范电信诈骗(包括网游充值)、防火用电、预防青少年违法犯罪等知识,并利用体验式教学方式演示“不小心落水了怎么办”“看见有人落水该怎么施救”等内容,让同学们更加直观地体验防溺水知识,提高学生自护自救能力,引导学生如何运用灵活可行的手段进行自我保护,提醒同学们在欢度假期时,也把“安全”记在心间。

“你们要当好‘反诈小使者’,让爸爸妈妈、爷爷奶奶还有其他家人把钱守住了。”课堂上,民警还向同学们发放了反诈宣传手册,结合真实案例,用通俗易懂的语言对网络交友诈骗、买卖游戏账号诈骗、充值诈骗



安全教育课现场。(警方供图)

等学生群体容易遇到的电信网络诈骗进行细致解析,告诉同学们不要相信网络上的诱惑,不透露自己和家人的个人信息。民警通过提问的方式带动同学们积极思考,让他们对电信诈骗的骗术和危害有更深入的了解,现场气氛十分活跃。

“爸爸妈妈赚钱很辛苦,回家后我一定要把学到的反诈知识和防骗技巧告诉他们。”课后,学生们更是将安全意识深深植入脑海,该活动充分发挥了“一个学生带动一个家庭”的宣传辐射作用。 裴芳彬 徐红丽

滨海县公安局

打好反诈组合拳 守护群众钱袋子

今年以来,滨海县公安局开启系列反诈新模式,紧靠主线,推动打击治理电信网络违法犯罪不断提档升级,特别是“盐靖·反诈风暴行动”以来,更是掀起一场全民反诈、全社会反诈的“反诈风暴”,助推全县经济社会高质量发展。

频挥打击管控组合拳

今年的打回流行动中,滨海警方紧紧抓住犯罪嫌疑人李某等人于2020年偷渡至缅北一电诈公司实施诈骗活动的线索,警种联动,深入经营,刑侦大队民警分赴多地,分别在黑龙江、广东等地抓获4名涉案人员。目前,已对涉案人员以帮助信息网络犯罪活动罪依法刑事拘留,一举破获案件20余起,涉案金额500余万元。有力打击了诈骗分子的气焰。

滨海警方坚持依法严打方针,保持高压态势,出重拳、下重手,继续深入推进“断卡”“断流”等专项行动,持续开展大案攻坚,严厉打击提供信息和技术支撑、转账洗钱等违法犯罪活动,坚决斩断电信网络诈骗黑手。同时,将进一步加强行业监管源头治理,特别是金融、通信、互联网等行业主管部门关口前移、源头治理,挤压违法犯罪活动空间。

“盐靖·夏安行动”开展以来,滨海警方乘势而行,刑警大队联合网安大队、各派出所奔赴广东、新疆、山东、安徽等地抓捕缅北回流电诈嫌疑人28名。

筑牢反诈劝阻防火墙

5月10日,滨海县公安局反诈中心民警果断上门预警劝阻,及时避免一起电信诈骗,为群众挽回4万元损失,成功守护住了当事人的“钱袋子”。

当日上午,一家银行职员反映,该营业网点有一客户戴女士执意要转4万元给他人,疑似遭遇电信诈骗。民警实地了解得知,张某近日通过微信,认识了几名介绍理财产品的“导师”,称可以帮助她实现创业梦想,投资不多回报很大。对方话术让戴女士深信不疑,当即来到银行准备付款。

所谓的“导师”实则是涉嫌网络传销的诈骗人员,民警结合此类案件耐心地对戴女士讲解反诈知识和不法分子诈骗的手法,苦口婆心地进行了半个小时的说服教育,最终她认识到了自己上

当放弃了转账,感谢民警帮她挽回了损失……这次教科书式的反诈劝阻,是滨海公安深入推进反诈人民战争的一个鲜活缩影。

反诈中心民警点对点以拨打电话、发送短信、发布紧急通告或预警的方式,向全社会推送信息多达数万条,并积极主动联合各银行机构、三大运营商建立了紧急保护性工作机制,最大限度减少被害人损失。反诈风暴行动中,滨海公安持续加大反诈预警防范力度,将典型案例及时向全社会公开发布,同时,及时发现潜在被害人,通过96110电话开展预警劝阻,最大限度减少发案。

打造全民宣传新高地

为营造浓厚宣传氛围,该局着力发动全媒、全民参与,将宣传触角延伸到社区、企事业单位、重点场所,覆盖百姓衣食住行,利用各社区、单位、小区单元楼电梯的广告宣传屏幕,循环播放防范电信网络诈骗宣传片,让反诈宣传走进千家万户。

在线上,该局反诈中心将多部反诈宣传短片投放在街头公益屏幕及小区电梯内的电子宣传屏上,进行24小时循环播放,利用市民乘坐电梯的碎片时间揭露最新的诈骗手段,最大限度地普及反诈知识入心入脑,全面提高人民群众的防范意识和能力水平。

在线下,基层所队的民警们充分运用群防群治的成功经验,将警力分布与“网格化管理”深度融合,联合社区群干、物业人员、网格员、志愿者等群体,成立反诈宣传小分队,设立楼栋长,通过线上信息推送和线下持续性“扫楼式”宣传,做到反诈宣传不落一户、不漏一人。

自“反诈风暴行动”开展以来,全县公安系统民警、辅警以深入基层指导安装国家反诈App等措施,以播放视频、巡回宣讲、入户走访、社会治安清查等形式,用群众喜闻乐见的宣传形式、宣传载体,深耕滨海公安反诈宣传“新品牌”,盘活全民反诈“新动力”,迸发全域反诈“新活力”。 王裕 颜俊杰

盐靖·反诈风暴



大丰警方

破获危害珍贵野生动物案

盐城晚报讯 近日,大丰区公安局草堰派出所接到报警称,一居民与他人因网上买卖问题产生纠纷。报案人告诉民警,自己购买了一只画眉鸟,现在想退货,可对方不同意。

“是画眉鸟?”接到报警,民警立刻警觉起来,通过环境警察大队和相关部门对涉嫌非法买卖的鸟类进行了鉴定,确系为国家二级保护动物画眉鸟,随即对它的来源进行了深挖研判,发现一名蔡姓男子有重大嫌疑。

随后,大丰公安组织警力,远赴福建漳州,在当地警方的配合下,将嫌疑

人蔡某、陈某某抓获,并在蔡某的仓库内查获画眉鸟21只,经当地林业部门鉴定后全部予以放生。

经审查,蔡某以非法猎捕等方式收集画眉鸟,然后通过网络交易,非法售卖画眉鸟200余只。陈某某在明知蔡某售卖国家二级保护动物的情况下,仍通过快递物流为其提供运输服务,涉案金额10余万元。蔡某、陈某某因涉嫌危害珍贵、濒危野生动物,被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

陈凯玲 胥家盛